

## WYBRANE DANE OBJAŚNIAJĄCE DO JEDNOSTKOWEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

### 1. *Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania.*

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 31.03.2014r zostało przygotowane zgodnie z MSSF przyjętymi przez Radę Międzynarodowych Standardów Rachunkowości oraz interpretacjami wydanymi przez Komitet ds. Interpretacji Międzynarodowej Sprawozdawczości Finansowej działający przy Radzie, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską.

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 31.03.2014r powinno być czytane razem ze zbadanym sprawozdaniem finansowym na dzień 31.12.2013r.

Prezentacja sprawozdania oparta jest na MSR 34 „Śródroczna sprawozdawczość finansowa” przy zastosowaniu tych samych zasad rachunkowości, które zostały opisane w sprawozdaniu finansowym sporządzonym na dzień 31.12.2013r.

### 2. *Zastosowane kursy walutowe.*

Do przeliczenia wybranych danych finansowych na walutę EUR przyjęto następujące kursy:

- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2014r do 31 marca 2014 według kursu 4,1894 PLN/EUR\*
- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2013r do 31 marca 2013 według kursu 4,1738 PLN/EUR\*
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 31 marca 2014r według kursu 4,1713 PLN/EUR
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 31 marca 2013r według kursu 4,1774 PLN/EUR

\* kursy stanowią średnie arytmetyczne bieżących kursów średnich ogłaszanych przez NBP na ostatni dzień każdego miesiąca w okresie od stycznia do marca odpowiednio 2014 i 2013 roku.

### 3. *Cykliczność, sezonowość działalności.*

Cykliczność nie dotyczy działalności gospodarczej spółki.

Zaznacza się natomiast zmienność przychodów ze sprzedaży wyrobów gotowych.

W pierwszym kwartale minimalną sprzedaż w kwocie 6,5 mln zł odnotowano w styczniu, natomiast w marcu była najwyższa i wyniosła 8,5 mln zł. Średnie miesięczne przychody ze sprzedaży ogółem pierwszym kwartale wynosiły 7,2 mln zł.

### 4. *Istotne transakcje nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych oraz istotne zobowiązaniu z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.*

W okresie sprawozdawczym Spółka nie dokonała istotnych transakcji nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych jak również nie posiada istotnych zobowiązań z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.

### 5. *Informacje o niespłaceniu kredytu lub pożyczki lub naruszenia istotnych postanowień umowy kredytu lub pożyczki, w odniesieniu do których nie podjęto żadnych działań naprawczych do końca okresu sprawozdawczego.*

Nie dotyczy.

### 6. *Zyski i straty z tytułu różnic kursowych.*

Zyski i straty z tytułu różnic kursowych w pierwszym kwartale wyniosły:

- dodatnie różnice kursowe 104 tys. zł,
- ujemne różnice kursowe 90 tys. zł.

NOVITA S.A.  
 Kwartalne skrócone sprawozdanie finansowe sporządzone według MSSF  
 za okres obrotowy od 01 stycznia 2014r do 31 marca 2014r  
 (kwoty w tabelach wyrażone są w tys. złotych, o ile nie podano inaczej)

Nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad różnicami ujemnymi w wysokości 14 tys. zł została wykazana w pozycji *Przychody finansowe*.

7. *Zmiany wartości szacunkowych*

Tytuł istotnych wartości szacunkowych	Stan na dzień		Zwiększenie/ (zmniejszenie) od 01.01.2014r do 31.03.2014r	Stan na dzień		Zwiększenie/ (zmniejszenie) od 01.01.2013r do 31.03.2013r
	31.03.2014r	31.12.2013r		31.03.2013r	31.12.2012r	
<b>REZERWA I AKTYWA NA PODATEK ODRO CZONY</b>						
Rezerwy z tytułu podatku odroczonego	7 694	7 683	11	8 112	8 160	(48)
Aktywa z tytułu podatku odroczonego	710	738	(28)	620	702	(82)
<b>REZERWY NA ZOBOWIĄZANIA</b>						
Rezerwa na świadczenia pracownicze	2 092	2 474	(382)	1 864	2 226	(362)
BO	2 474	2 226		2 226	2 037	
utworzone	370	1 771		264	1 721	
wykorzystane	724	1 305		278	1 339	
rozwiązane	28	218		348	193	
BZ	2 092	2 474		1 864	2 226	
<b>Pozostałe rezerwy</b>	<b>157</b>	<b>115</b>	<b>42</b>	<b>46</b>	<b>18</b>	<b>28</b>
BO	115	18		18	541	
utworzone	262	598		80	121	
wykorzystane	220	501		52	92	
rozwiązane	-	-		-	552	
BZ	157	115		46	18	
<b>ODPISY AKTUALIZUJĄCE AKTYWA</b>						
Odpis aktualizujący wartość należności	1 879	1 846	33	1 864	2 164	(300)
BO	1 846	2 164		2 164	2 448	
utworzone	92	145		47	294	
wykorzystane	-	73		16	364	
rozwiązane	59	390		331	214	
BZ	1 879	1 846		1 864	2 164	
Odpis aktualizujący wartość zapasów	403	426	(23)	371	296	75
BO	426	296		264	474	
utworzone	1 334	4 448		987	4 387	
wykorzystane	-	-		-	-	
rozwiązane	1 357	4 318		880	4 565	
BZ	403	426		371	296	
Odpis aktualizujący wartość rzeczowych aktywów trwałych	16	16	-	70	-	70
BO	16	-		-	-	
utworzone	-	70		70	-	
wykorzystane	-	54		-	-	
rozwiązane	-	-		-	-	
BZ	16	16		70	-	

W okresie sprawozdawczym Spółka nie dokonywała odpisów z tytułu utraty wartości aktywów finansowych oraz wartości niematerialnych i prawnych.

**7.1 Informacje o odpisach aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania i ich odwróceniu.**

W okresie od 01.01.2014r do 31.03.2014r dokonano odpisów aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania w wysokości 105 tys. zł natomiast ich odwrócenia w wysokości 112 tys. zł.

**8. Informacje na temat zmian sytuacji gospodarczej i warunków prowadzenia działalności, które mają istotny wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Spółki.**

Spółka posiada udziały w jednostce zależnej Novitex Sp. z o.o. zaliczone do aktywów trwałych, wyceniane według ceny nabycia. Nie dokonywano odpisów z tytułu trwałej utraty wartości. Sytuacja ekonomiczna i finansowa spółki zależnej jest stabilna, generuje stałe przychody z tytułu usług najmu i dzierżawy.

W okresie objętym niniejszym raportem kwartalnym, Spółka nie emitowała instrumentów kapitałowych. Aktywa finansowe posiadane przez Spółkę, to środki pieniężne i należności z tytułu dostaw i usług.

Z uwagi na znaczny udział eksportu w przychodach ogółem oraz zakup surowców do produkcji i niektórych usług /transport i spedycja/ opłacanych w walutach obcych, Spółka narażona jest na ryzyko wahań w kursach walut. Zmiany z tytułu różnic kursowych przy sprzedaży i zakupach, w dużym stopniu znoszą się wzajemnie. Nie zawierano transakcji zabezpieczających przychody.

W odniesieniu do pierwszego kwartału 2014 roku Spółka w uzyskała przychód finansowy z tytułu dodatnich różnic kursowych w wysokości 14 tys. zł.

Sytuacja gospodarcza odbiorców i dostawców tak w kraju jak i zagranicą oraz warunki prowadzenia działalności przez Spółkę, nie pogorszyły się na tyle, aby miały wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Spółki.

Poziom zadłużenia z tytułu krótkoterminowych kredytów bankowych na dzień 31.03.2014r. wynosił 5 085 tys. zł.

Spółka nie udzielała ani nie korzystała z pożyczek.

**9. Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.**

W prezentowanym okresie Spółka nie dokonała emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

**10. Informacja o sprawach spornych i istotnych rozliczeniach z tytułu spraw sądowych.**

Na dzień 31.03.2014r Spółka nie była stroną postępowań przed sądem lub innym organem o zobowiązania lub wierzytelności o łącznej wartości co najmniej 10% kapitałów własnych jak również nie dokonywała istotnych rozliczeń z tytułu spraw sądowych.

**11. Informacja o istotnych zdarzeniach, które nastąpiły po zakończeniu pierwszego kwartału.**

W okresie od końca pierwszego kwartału do dnia publikacji niniejszego raportu nie wystąpiły zdarzenia, które wpływałyby na zawartość raportu.

**12. Informacja o zmianach w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych po dacie ostatniego sprawozdania rocznego.**

W okresie pierwszego kwartału nie wystąpiły zmiany w zobowiązaniach warunkowych i aktywach warunkowych.

**13. Skutki zmian w składzie jednostki w okresie śródrocznym.**

W okresie pierwszego kwartału nie nastąpiły zmiany w składzie jednostki, łącznie z połączeniem firm, przejęciem i zbyciem jednostek zależnych oraz inwestycji długoterminowych, restrukturyzacją i zaniechaniem działalności.

14. **Opis dokonania emitenta i ważniejszych zdarzeń w pierwszym kwartale 2014 roku.**

W I kwartale b.r. w Spółce odczuwalne były skutki ożywienia, zarówno w gospodarce krajowej, jak i zagranicznej, które w sposób znaczący rzutowały na polepszenie osiągniętych wyników finansowych. Pierwszy kwartał był to okres, w którym Spółka uzyskała bardzo dobre wyniki finansowe, które były znacznie lepsze od uzyskanych w analogicznym okresie 2013 roku. Nadmienić jednak należy, że I kwartał ubiegłego roku był dla Spółki szczególnie niekorzystny, w rezultacie czego Spółka odnotowała wtedy słabe wyniki finansowe.

Głównymi czynnikami rzutującymi na poprawę wyników w kwartale sprawozdawczym były:

- wzrost popytu na produkty Spółki, w połączeniu z intensywnymi działaniami pionu handlowego Spółki,
- poziom zamówień znacznie przekraczający zdolności wytwórcze Spółki, co umożliwiło optymalizację portfela klientów i produktów,
- zgodny z oczekiwaniami Spółki rozwój sprzedaży wyrobów konfekcjonowanych, wyrażający się blisko 35-procentowym wzrostem ich sprzedaży w porównaniu do I kwartału 2013 roku,
- osiągnięcie niemal 100% obłożenia powierzchni dostępnych pod wynajem,
- relatywnie korzystna dla Spółki sytuacja na rynku walutowym,
- korzystna dla Spółki sytuacja na rynku surowców, której symptomami były niższe od planowanych wcześniej ceny, w powiązaniu z równoległymi działaniami własnymi w zakresie logistyki, technologii i substytucji surowców,
- rozpoczęcie procesu przebudowy pionu handlowego.

Zestawienie wyników za I kwartał na wszystkich poziomach zawiera poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Wykonanie w I kwartale 2014 [tys. zł]	Wykonanie w I kwartale 2013 [tys. zł]	Zmiana [2-3] [tys. zł]	% wskaźnik zmiany [2/3]
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>
Przychody ze sprzedaży ogółem	21 599	16 819	4 780	128%
Zysk brutto ze sprzedaży ogółem	6 167	3 330	2 837	185%
Zysk ze sprzedaży ogółem	3 060	1 110	1 950	276%
Zysk z działalności operacyjnej	3 049	1 113	1 936	274%
Zysk przed opodatkowaniem i spłatą odsetek powiększony o amortyzację (EBITDA)	4 539	2 560	1 979	177%
Zysk brutto	3 037	1 016	2 021	299%
Zysk netto	2 477	900	1 577	275%
Zysk netto na akcję w trakcie roku (zł/akcję)	0,99	0,36	0,63	275%

Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów w I kwartale 2014 roku wyniosły 21 599 tys. zł i były wyższe o 4 780 tys. zł, to jest o 28% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 16 819 tys. zł.

Wskutek odczuwalnego wzrostu popytu, a także w efekcie prowadzonych działań marketingowych, technologicznych i organizacyjnych, w porównaniu do I kwartału roku ubiegłego, odnotowano wynoszący około 23% wzrost wartości sprzedaży włókien na rynek krajowy oraz 34-procentowy wzrost wartości sprzedaży włókien na rynkach zagranicznych. Wartość sprzedaży ogółem włókien igłowanych mechanicznie wzrosła znacząco, bo o ponad 50% w porównaniu do wartości z I kwartału 2013 roku. Całkowita wartość sprzedaży włókien igłowanych wodą wzrosła natomiast o ponad 22% w porównaniu z wartością z I kwartału 2013 roku.

Koszty sprzedaży w I kwartale 2014 roku wyniosły 953 tys. zł i były wyższe o 252 tys. zł tj. o 36% w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego.

Koszty ogólnego zarządu wyniosły 2 154 tys. zł, co oznacza, że wzrosły w porównaniu z I kwartałem roku ubiegłego o 635 tys. zł tj. o 42%.

Koszty działalności operacyjnej w I kwartale b.r. wyniosły 18 499 tys. zł i były wyższe o 2 790 tys. zł tj. o 18% od kosztów z I kwartału roku ubiegłego wynoszących 15 709 tys. zł.

Wskaźniki rentowności ukształtowały się następująco:

- wskaźnik rentowności operacyjnej podstawowej (zysk ze sprzedaży ogółem/przychody ze sprzedaży ogółem) wyniósł dla kwartału sprawozdawczego 14,2% wobec 6,6% za I kwartał 2013 roku,
- wskaźnik rentowności operacyjnej wyrobów (zysk ze sprzedaży wyrobów/przychody ze sprzedaży wyrobów) wyniósł w I kwartale 2014 roku 12,4%, wobec wartości 6,0% uzyskanej rok wcześniej,
- wskaźnik rentowności netto (zysk netto/przychody ze sprzedaży) dla kwartału sprawozdawczego osiągnął wartość 11,5% wobec 5,3% za I kwartał 2013 roku.

Polepszenie rentowności sprzedaży wyrobów w porównaniu do I kwartału 2013 roku jest, poza czynnikami rynkowymi skutkującymi wzrostem sprzedaży, w dominującej części efektem kontynuacji wdrożonej polityki asortymentowej Spółki polegającej na rozwijaniu sprzedaży wysokorentownych wyrobów konfekcjonowanych oraz na eliminowaniu, w miarę możliwości ze sprzedaży wyrobów o ujemnej bądź niskiej rentowności, a także zmian technologicznych.

W kwartale sprawozdawczym w efekcie wyżej wymienionych działań uzyskano efekt w postaci niższej dynamiki wzrostu kosztów działalności operacyjnej, wynoszącej ca 18% od dynamiki wzrostu przychodów ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów wynoszącej ponad 28%, co skutkowało tym, iż zysk ze sprzedaży w I kwartale 2014 wyniósł 3 060 tys. zł i wzrósł w odniesieniu do I kwartału 2013 roku o 1 950 tys. zł, to jest o 176%.

W kwartale sprawozdawczym jak również w I kwartale 2013 roku Spółka nie zbywała niefinansowych aktywów trwałych.

Na pozostałej działalności operacyjnej w I kwartale 2014 roku Spółka poniosła stratę w kwocie 11 tys. zł, wobec zysku wynoszącego 3 tys. zł za I kwartał 2013 roku.

W I kwartale b.r. Spółka zanotowała w porównaniu do I kwartału 2013 roku poprawę wyników na działalności finansowej. Strata na działalności finansowej w I kwartale 2014 wyniosła 12 tys. zł wobec straty na tej działalności w I kwartale 2013 roku w kwocie 97 tys. zł. Na wynik ten główny wpływ miał fakt, że w I kwartale b.r. wystąpiła nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi w kwocie 14 tys. zł. Natomiast rok wcześniej, w okresie I kwartału wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 40 tys. zł. Koszty finansowe z tytułu zapłaconych odsetek z tytułu korzystania przez Spółkę z kredytów w ramach otwartych linii kredytowych wyniosły w I kwartale 2014 roku 44 tys. zł i były wyższe o 12 tys. zł tj. o 38% od odsetek w analogicznym kwartale 2013. Odsetki karne nie wystąpiły.

Za I kwartał 2014 roku Spółka osiągnęła zysk netto w kwocie 2 477 tys. złotych, wobec zysku netto w I kwartale 2013 wynoszącym 900 tys. zł, co oznacza uzyskanie wyniku wyższego o 1 577 tys. zł, tj. o 175% od wyniku uzyskanego w I kwartale roku ubiegłego.

W kwartale sprawozdawczym poniesione przez Spółkę nakłady inwestycyjne wyniosły 836 tys. zł wobec 553 tys. zł w I kwartale 2013 roku. Około 41% poniesionych nakładów stanowiły wydatki związane z modernizacją budynków i lokali. Wydatki związane z zakupem maszyn i urządzeń stanowiły natomiast 32% ogółu nakładów.

W kwartale sprawozdawczym miały miejsce następujące istotne wydarzenia:

- w dniu 30.01.2014 roku Spółka została poinformowana, że Otwarty Fundusz Emerytalny POCZTYLION w dniu 24.01.2014 roku dokonał transakcji sprzedaży akcji Spółki NOVITA S.A., co spowodowało zmniejszenie udziału w ogólnej liczbie głosów poniżej 14%,
- w dniu 31.01.2014 roku Spółka została poinformowana, że Otwarty Fundusz Emerytalny POCZTYLION w dniu 30.01.2014 roku dokonał transakcji sprzedaży akcji Spółki NOVITA S.A., co spowodowało zmniejszenie udziału w ogólnej liczbie głosów poniżej poziomu 12%,
- w dniu 18.03.2014 roku Zarząd emitenta opublikował swoje stanowisko w sprawie wypłaty dywidendy dla akcjonariuszy Spółki za wyniki pracy 2013 roku, w którym stwierdził, że będzie rekomendował Walnemu Zgromadzeniu podjęcie uchwały o przeznaczeniu z zysku kwoty 5 mln zł na wypłatę dywidendy to jest w wysokości około 2,03 zł na 1 akcję,
- w dniu 28.03.2014 roku Zarząd NOVITY S.A. otrzymał zawiadomienie przekazane przez członka Rady Nadzorczej Spółki o kupnie przez Zakłady LENTEX S.A. 10 191 sztuk akcji NOVITY S.A. w dniu 21.03.2014 roku w transakcji sesyjnej zwykłej na rynku regulowanym GPW w Warszawie, co spowodowało zwiększenie udziału w ogólnej liczbie głosów do poziomu 33%.

**15. Wskazanie czynników, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte przez niego wyniki w kolejnym kwartale.**

Głównymi czynnikami zewnętrznymi, które prawdopodobnie będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w II kwartale 2014 roku w ocenie emitenta będą wszystkie czynniki wymienione w punkcie 14 a ponadto:

- ryzyko kursowe związane z wahaniami kursów złotego wobec USD i EUR, przekładające się na powstawanie znacznych różnic kursowych,
- znaczne i rosące obciążenia finansowe na rzecz budżetu,
- podzielony pomiędzy kilku producentów rynek włóknin gospodarczych, w tym konfekcjonowanych oraz silna konkurencja na tym rynku,
- modernizowanie przestarzałych urządzeń produkcyjnych,
- inwestowanie w poszerzanie parku maszynowego w zakresie urządzeń związanych z wyrobami konfekcjonowanymi,
- dalsze działania optymalizujące oraz oszczędnościowe we wszystkich obszarach działalności mające na celu poprawę rentowności sprzedaży,
- kontynuacja działań ukierunkowanych na dalszą poprawę ściągłości należności.

W przypadku zaistnienia zdarzeń niemożliwych obecnie do przewidzenia Zarząd, podobnie jak w latach ubiegłych, będzie podejmował działania doraźne bądź długofalowe, które złagodzą skutki tych zdarzeń.

**16. Ocena realizacji prognozowanych wyników.**

W nawiązaniu do opublikowanych w dniu 3.03.2014 b.r. w Raporcie Bieżącym nr 8/14 prognozowanych wyników na 2014 rok wyniki finansowe z tytułu działalności Spółki za I kwartał 2014 roku w relacji do prognozy ukształtowały się następująco:

Wyszczególnienie	Prognoza wyników na 2014 rok	Wykonanie za I kwartał 2014 roku	% realizacji
przychody ze sprzedaży	88,5 mln zł	21,6 mln zł	24,4%
zysk netto	7,4 mln zł	2,5 mln zł	33,8%

W dniu 28.04.2014 roku Instytut Badań nad Gospodarką Rynkową (IBnGR) opublikował „Kwartalny raport oceniający stan koniunktury gospodarczej w Polsce (I kwartał 2014 r.) oraz prognozy na lata 2014–2015”. Wg IBnGR tempo wzrostu produktu krajowego brutto w 2014 roku wyniesie w Polsce 3,1 %, co oznacza, że będzie ono wyraźnie wyższe niż w roku ubiegłym. Według prognozy IBnGR, w kolejnych kwartałach bieżącego roku wzrost gospodarczy będzie przyspieszał, ale różnice między kwartałami będą niewielkie. Tempo wzrostu w przemyśle powinno być przez cały rok względnie stabilne i wynosić kwartalnie w granicach 4-5%. Tempo wzrostu popytu krajowego w 2014 roku wyniesie 3,2 proc., co oznacza, że odwróci się trwająca dwa lata tendencja spadkowa. Według prognozy IBnGR, w roku 2014 tempo wzrostu eksportu w Polsce wyniesie 4,2%. W ocenie Instytutu, w roku 2014, mimo obecnych zawirowań na międzynarodowych rynkach finansowych, spodziewać się należy nieznacznej aprecjacji złotego wobec euro i dolara.

W ocenie Zarządu, na postawie uzyskanych wyników finansowych za I kwartał bieżącego roku, jak również z uwzględnieniem wpływu wymienionych wyżej czynników oraz przytoczonych powyżej fragmentów prognozy Instytutu Badań nad Gospodarką Rynkową, można z dużą dozą prawdopodobieństwa stwierdzić, że Spółka zrealizuje prognozowane wyniki.

**17. Informacje o transakcjach zawartych przez emitenta lub jednostkę zależną z podmiotami powiązanymi.**

W okresie pierwszego kwartału 2014 roku ani emitent ani jednostka zależna NOVITEX Sp. z o.o. nie zawarły nietypowych transakcji o wartości przekraczającej 500.000 EUR.

**Transakcje z podmiotem zależnym:**

	Za okres		
	od 01.01.2014r do 31.03.2014r	od 01.01.2013r do 31.03.2013r	od 01.01.2013r do 31.12.2013r
Zakup usług w jednostce zależnej	159	132	552
Sprzedaż usług	6	-	205
Sprzedaż nakładów w obcym środku trwałym	-	-	718

**Zobowiązania wobec podmiotu zależnego:**

	Stan na dzień		
	31.03.2014r	31.03.2013r	31.12.2013r
Z tytułu zakupu usług	65	-	-

**Należności od podmiotu zależnego:**

	Stan na dzień		
	31.03.2014r	31.03.2013r	31.12.2013r
Z tytułu sprzedaży usług	8	-	-
Z tytułu sprzedaży nakładów w obcym środku trwałym	631	-	831
Z tytułu odsetek	1	-	-

**Transakcje ze znaczącym inwestorem Lentex S.A.**

W okresie sprawozdawczym jak i porównywalnym Spółka nie dokonywała transakcji ze znaczącym inwestorem.

Na dzień bilansowy ze znaczącym inwestorem należności i zobowiązania nie wystąpiły.

**18. Informacje o udzieleniu przez emitenta lub jednostkę zależną poręczeń lub gwarancji.**

Ani emitent ani jednostka zależna nie udzieliły sobie wzajemnie ani innym jednostkom gwarancji lub poręczeń.

**19. Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy.**

W okresie pierwszego kwartału nie nastąpiła wypłata dywidendy.

**20. Wykaz akcjonariuszy posiadających bezpośrednio lub pośrednio, przez podmioty zależne, co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA.**

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakładow.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Zakłady „Lentex” S.A.	824 999	33,00	824 999	33,00
2	Finveco sp. z o.o.	825 000	33,00	825 000	33,00
3	OFE Pocztylion	293 471	11,74	293 471	11,74

21. *Zestawienie stanu posiadania akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące emitenta na dzień przekazania raportu kwartalnego wraz ze wskazaniem zmian w stanie posiadania w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego odrębnie dla każdej z osób.*

W okresie od przekazania poprzedniego raportu zaszły następujące zmiany w posiadaniu akcji emitenta przez osoby nadzorujące:

Pan Janusz Piczak V-ce Przewodniczący Rady Nadzorczej poprzez podmiot zależny Finveco sp. z o.o. nabył 41.535 akcji emitenta.

Na dzień 2.04.2014r. osoby zarządzające i nadzorujące posiadają:

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakład.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Pan Janusz Piczak przez podmiot zależny Finveco sp. z o.o.	825 000	33,00	825 000	33,00
2	Pan Henryk Kaczmarek Prezes Zarządu	1 000	0,04	1 000	0,04

22. *Opis organizacji grupy kapitałowej.*

Grupa kapitałowa, w której jednostką dominującą jest emitent obejmuje następujące podmioty:

- NOVITA S.A.,
- NOVITEX Sp. z o.o. – podmiot zależny, w którym NOVITA S.A. posiada 100% udziałów.

Sprawozdanie skonsolidowane obejmować będzie oba podmioty.